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Türkiye 

Dolar/TL güne 45.35 zirvesine yükselerek başlarken İran savaşının kısa sürede son 
bulabileceğine yönelik bu hafta artan beklentilerin piyasada yarattığı iyimserlik kısmen 
devam ediyor. 

Petrol fiyatları, ABD ile İran arasında yeniden çıkan çatışmaların ateşkes ve Hürmüz 
Boğazı'nın deniz trafiğine açılması konusunda şüphelere yol açmasıyla yaklaşık %1 
yükselmesine karşılık haftayı %6 düşüşle kapatmaya hazırlandı. 

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.29 yükselerek 101.35 dolar seviyesinde 
işlem gördü. Son günlerdeki sert düşüşlere rağmen petrol fiyatları, çatışmaların başladığı 
zamandaki seviyesinin %40 üzerinde seyrediyor.  

ABD ve İran, bir aydır süren kırılgan ateşkesi bir kez daha sınayarak çatışmaya girdi. İran 
durumun normale döndüğünü, ABD ise gerginliğin tırmanmasını istemediğini açıkladı. 

ABD Başkanı Donald Trump'ın ateşkesin hâlâ yürürlükte olduğunu söylemesi, müzakere 
yoluyla çözüme ulaşılacağına yönünde umutları canlı tuttu. 

Bugün iç gündemde ise Mart ayı sanayi üretim endeksi takip edilecek.  

Dolar/TL bu sabah güne 45.3550 rekoruna yükselerek başladı. Bu verilere göre TL, İran'daki 
savaşın başından beri dolar karşısında %3.2 ile sınırlı değer kaybı yaşadı. TL'nin yıl başından 
beri değer kaybı %5.3 olurken, aynı dönemde %14.6 enflasyon dikkate alındığında, TL'nin 
dolar karşısında belirgin reel değer kazancı yaşadığı görüldü. 

Beklentilerin oldukça üzerinde gelen enflasyon ilk dört ayda %14.64'e ulaşırken hükümetin 
%16 olan yıl sonu hedefinin de geçerliliğini yitirdiğini teyit etti. Önümüzdeki hafta tahmin ve 
hedeflerin belirgin yukarı güncellemesi beklenen enflasyon raporu takip edilecek. 

TCMB, Nisan'da politika faizini %37'de sabit bırakırken birçok ekonomist gecelik faizleri 
%40'ta tutan adımların politika faizine yansıtılmamış olmasını "önemli bir fırsatın" kaçırılmış 
olabileceği yönünde eleştiriyor. Ekonomistler hem politika faizinin hem de enflasyonun uzun 
süre yüksek kalacağı görüşünde.  

Savaş öncesi yavaş da olsa faiz indirimlerinin yıl boyunca devam edebileceğini öngören 
ekononomistler şimdi ise TCMB'nin 2026'nın büyük bölümünde faiz indirimine 
gidemeyeceğini düşünüyor. Piyasanın yılsonu enflasyon tahminleri de %30'a doğru her ay 
yukarı revize ediliyor. 

Dünya 

ABD ile İran arasında yeniden çıkan çatışmalar petrol fiyatlarının yükselmesine yol açarken, 
bugün hafif gerileyen Asya borsaları yapay zekaya yönelik talebin çip üreticisi şirketlere 
desteği sayesinde haftayı güçlü kazanımlarla kapamaya hazırlandı.  



ABD ve İran, bir aydır süren kırılgan ateşkesi bir kez daha sınayarak çatışmaya girdi. İran 

durumun normale döndüğünü, ABD ise gerginliğin tırmanmasını istemediğini açıkladı. 

ABD Başkanı Donald Trump'ın ateşkesin hâlâ yürürlükte olduğunu söylemesi, müzakere  

yoluyla çözüme ulaşılacağına yönünde umutları sürdürdü. 

Çip üreticileri ve yapay zeka ile bağlantılı hisse senetlerindeki kazanımlar sayesinde yükselişte 

olan Asya borsaları, hafif düşüşle tarihi zirvelere yakın seyretti. 

 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %1.3 

gerilerken, Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 de %0.82 düştü.  

 

Nikkei, SoftBank'ın 9984.T çoğunluk hissesine sahip olduğu Arm Holdings'in ARM.O yeni 

yapay zeka çipinin tedarikinde sorun yaşanabileceği uyarısının ardından hisselerinde görülen 

düşüşünün etkisiyle son olarak %0.76 düşüş kaydetti. 

 

Ancak KOSPI endeksi, Samsung 005930.KS ve SK Hynix 000660.KS hisselerinin yükselişinin 

desteğiyle haftalık bazda %12'nin üzerinde yükselerek 2008'den bu yana en büyük kazanımı 

kaydetmeye hazırlandı.  

 

Haftalık bazda Tayvan borsası %6.9, Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 ise %4.5 yükseldi.S&P 

500 vadeli işlemleri ESc1 %0.2 yükselirken, Avrupa vadeli işlemleri STXEc1 %0.7 geriledi.  

Yatırımcılar günün ilerleyen saatlerinde açıklanacak ABD tarım dışı istihdam verisini izleyecek. 

Reuters'ın gerçekleştirdiği ankete göre Nisan ayında istihdamın 62,000 kişi artması 

bekleniyor. 

İşlemcilerin enflasyon endişeleri nedeniyle ham petrol fiyatlarında yaşanan yükselişleri takip 

eden ABD'nin Hazine tahvillerinin getirisi bugün belirgin bir değişim göstermedi. 10 yıllık 

Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR %4.39 seviyesinde yatay seyretti. 

USD/TL 

Küresel piyasalarda ABD ile İran arasındaki mutabakat arayışlarının Hürmüz Boğazı’nın 

yeniden açılabileceği beklentisini tetiklemesi, Brent petrolün 100 USD eşiğinin altına 

gerilemesini sağlayarak piyasalarda enerji bazlı baskıyı hafifletmiş görünüyor. Enerji 

maliyetlerindeki bu düşüşün küresel enflasyon beklentilerini iyileştirmesiyle ABD 10 yıllık 

tahvil faizlerinde ve dolar endeksinde düşüş gözlendi. Öte yandan, Başkan Trump’ın askeri 

operasyon tehdidini masada tutması ve OPEC üretimindeki sert düşüş parite üzerindeki risk 

algısını canlı tutuyor. Hürmüz’deki yeni prosedürlerin sahadaki karşılığı ve küresel enerji 

arzına yönelik soru işaretlerinin netleşmesine bağlı olarak Dolar/TL 45,25 seviyelerindeki 

seyrini sürdürmeye devam edebilir. Halihazırda kurda hareketler sınırlı. Dolar ve Petrol ise bu 

sabah hafif baskı altında. Bugün yurtiçinde veri gündemi sakin. Jeopolitik cephedeki bu 

kırılgan iyimserliğin kalıcı bir trende dönüşüp dönüşmeyeceği ve ekonomi yönetiminin bugün 

vereceği mesajlar takip edilecek. Yurtdışında ise ABD’de haftalık yeni işsizlik maaşı 

başvuruları izlenecek. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=9984.T
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=ARM.O
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=005930.KS
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=000660.KS
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=ESc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=STXEc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US10YT=RR


 
 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,76 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 44,06  ve 43,00 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,08 ve 47,06 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,00/44,06 

Dirençler: 46,08/47,06 

 

EUR/TL 

Yeni haftaya başlarken aşağı yönlü hareketlenmeler gerçekleştiren parite, 1.1675 seviyelerini 

test etmişti. Gece saatlerinde ABD Başkanı Donald Trump’ın olumlu açıklamaları küresel 

bazda bir rahatlama yaşattı. Bu rahatlama ile paritede de bir miktar yukarı yönlü 

hareketlenmeler yaşandı. Böylelikle parite haftaya başlangıç seviyesi olan 1.1743 seviyelerine 

yakın yani güne başladı. Yeni günde 15:15’te ABD kanadından gelecek olan ADP özel sektör 

istihdam verisi izlenecek. 18:30’da ise Avrupa MB’den Lane’in konuşması izlenecek. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 53,00  seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 51,24 ve 50,67 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 52,81 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 51,24/50,67 
Dirençler: 53,35/53,98 
 

 



 
 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD, Salı günü başladığı yere yakın bir seviyede kapanarak, 1.3550 civarındaki dirençle 

sınırlı dar bir seansın ardından 1.3545'e yakın bir noktada kapandı. Fiyat, son iki seansta 

yaklaşık 60 pip'lik bir aralıkta kaldı ve üst üste binen fitiller, piyasanın herhangi bir yönde 

kesin bir inançtan yoksun olduğunu gösteriyor.Birleşik Krallık ekonomik takviminin hafta 

sonuna kadar sakin olmasıyla birlikte, GBP/USD'nin önümüzdeki seanslardaki yönü neredeyse 

tamamen ABD Doları dinamiklerine bağlı olacak. İran çatışması ve devam eden Hürmüz 

Boğazı kapanması, bu haftaki diplomatik temaslardan kesin bir ateşkes zaman çizelgesi 

çıkmamasıyla birlikte, ham petrol fiyatlarını desteklemeye devam ediyor. Bu nedenle risk 

algısının kırılgan kalması muhtemeldir; bu durum tarihsel olarak güvenli liman olarak görülen 

ABD Doları lehine bir eğilim göstermiştir. 

 

Teknik Analiz: GBP/TL 61,50 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 59,40 veya 58,28  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 62,02 ve 62,98 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 58,28/59,40 

Dirençler: 60,40/60,89 

 
 

 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, yatırımcıların yeniden tırmanan çatışmalara rağmen ABD ile İran'ın barış 

anlaşmasına varabileceği yönünde iyimser kalmasıyla yükseldi ve haftayı artıda kapamaya 

hazırlandı.  

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.64 yükselerek 4,716.23 dolar seviyesinde işlem 

gördü. Altın, haftalık bazda %2.2 yükseldi.  

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %1.8 artışla 79.85 dolara yükseldi. 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAG=


 
 

Teknik Analiz:  3570-5611 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3570/3985 

Dirençler: 5611/5454 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD ile İran arasında yeniden çıkan çatışmaların ateşkes ve Hürmüz 
Boğazı'nın yeniden açılması konusunda şüphelere yol açmasıyla yaklaşık %1 yükselmesine 
karşılık haftayı %6 düşüşle kapatmaya hazırlandı. 

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.29 yükselerek 101.35 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %1.05 yükselerek 95.81 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

14:30 
 

US 
FOMC Üyesi Bowman’in Konuşması     

15:30 
 

US 

  

Tarım Dışı İstihdam  (Nis) 
65K 178K 

15:30 
 

US 
Katılım Oranı  (Nis)  %61,9 

22:30 
 

UK 

Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu 

(CFTC) İngiliz Sterlini spekülatif net pozisyonla   
 -60,6K 
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